Of. Dg. 089/2008 – CEART

Florianópolis, 06 de maio de 2008.

Senhor Presidente,

Cumprimentando-o cordialmente, vimos por meio deste expor e requerer o que segue, levando em consideração o disposto na RESOLUÇÃO Nº 001/2008 – CONSAD, que estabelece valores para pagamento de serviços e/ou atividades realizadas por professores e/ou profissionais especializados externos à UDESC.

Considerando que muitas vezes os professores e/ou profissionais que são convidados a prestar serviços para a UDESC são reconhecidos publicamente por serem de grande expressão nas áreas em que atuam e que por isso não prestariam seus serviços pelos valores contemplados na referida Resolução, vimos propor a inclusão do seguinte artigo na Resolução em discussão:

Art. XX. Quando se tratar de profissional de grande expressão, consagrado no meio em que tua, os valores estabelecidos no artigo anterior poderão ser alterados por decisão do Conselho de Centro.

Tal proposta faz-se necessária porque a vinda de profissionais com tamanha competência para participar de atividades relacionadas ao ensino, pesquisa e/ou extensão nos Centros de Ensino da UDESC eleva o currículo de discentes e docentes e contribui para o engrandecimento da Comunidade Universitária como um todo.

Considerando ainda que nem todos os serviços prestados estão contemplados na referida Resolução, sugerimos a alteração da redação do seu art. 3º, pela seguinte:

Art. 3º O pagamento dos serviços e/ou atividades não previstas nesta Resolução serão decididas pela Direção do Centro e regulamentados por meio de Portaria própria do Centro de Ensino respectivo ou pelo Pró-Reitor no âmbito de sua Pró-Reitoria. 


Respeitosamente,


Professor Doutor Antonio Vargas Sant´Anna


Diretor Geral do Centro de Artes

Ilustríssimo Senhor

Professor Marcus Tomasi

Presidente do Conselho de Administração – CONSAD da UDESC
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