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RELATO:

 - O presente relato objetiva emitir parecer à proposta de resolução dos critérios de ranqueamento de cursos de graduação para posterior aprovação e implantação, conforme as considerações que seguem:

- Considerando que a criação de novos cursos esteja previsto no Planejamento Estratégico do Centro de Ensino, e que este planejamento esteja aprovado pelo CONSUNI.

- Considerando que os Centros devem realizar uma vez ao ano, um pré-ranqueamento de seus cursos, justificando a pontuação dada em cada nota atribuída e indicando dois cursos prioritários.

- Considerando que a criação dos cursos deverá ser encaminhada para a Comissão de Expansão para avaliação da pontuação auferida.

- Considerando os critérios para pontuar o Centro de Ensino quando da solicitação da criação de novos cursos, quais sejam:

· ESTRUTURA MÍNIMA DO CENTRO – compreende incentivar um mínimo de estrutura do Centro de Ensino, utilizando a média ponderada dos seguintes critérios: número total de Cursos já existentes no Centro (peso 2) e o número de cursos do Centro existentes na Cidade (peso 1). A pontuação década critério será de um a dez, obtida pela relação direta do número de curso na ordem d edez ou mais a um;

· INDUÇÃO AO DESENVOLVIMENTO REGIONAL – proporciona o desenvolvimento regional e incentiva o envolvimento com a Sociedade local, devendo ser encaminhado o projeto de Curso ao Conselho de Desenvolvimento Regional da cidade para manifestação da importância e relevância para a região, pontuando de um a dez;

· SINERGIA DO CURSO COM O CENTRO – ressalta o aproveitamento da estrutura existente no Centro, bem como a sinergia com a vocação do mesmo. A Comissão de Expansão avaliará os seguintes itens: laboratórios em comum, recursos humanos em comum, alinhados com a área de conhecimento (CNPq) dos cursos existentes, projeto inovador, vocação com o Centro, área de licenciatura e otimização de espaço físico. A pontuação final será totalizada pela média obtida de pontos (um a dez) de cada item avaliado;

· SINTONIA DO CURSO COM A VERTICALIZAÇÃO – objetiva sintonizar os Cursos de graduação do Centro com a verticalização;

· NÚMERO DE FASES A IMPLANTAR NO CENTRO – pretende avaliar a relação do número de fases a implantar com o número dos cursos em implantação, conforme fórmula específica;

· CONCEITO MÉDIO DOS CURSOS NO MEC – obtido pela média do conceito preliminar dos Cursos (CPC), no MEC, respeitando a pontuação (um a dez) definida na tabela definida na proposta de resolução. O Centro que não tiver pelo menos um curso com CPC fica excluído desse critério, ou seja, a somatória dos pontos será dividida por cinco, para obtenção da pontuação final.

- Portanto, a pontuação final do Centro de Ensino para aprovação e criação de curso novo, será obtida pela média simples dos pontos obtidos nos itens listados.
- A Comissão de Expansão da UDESC definirá uma vez por ano, os cursos prioritários, cuja quantidade será estabelecida pela PROPLAN, a partir de estudos pertinentes.

- Cabe a Comissão de Expansão da UDESC revisar anualmente os critérios estabelecidos e analisar oportunidades e necessidades externas, que sinalizem a necessidade de expansão dos Cursos de graduação da UDESC.

- PARECER/Voto: Diante disso, o relator é de parecer favorável a proposta de Resolução dos critérios de ranqueamento de cursos de graduação para posterior aprovação e implantação.
Florianópolis/SC, 23 de fevereiro de 2011.
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