I – PROCESSO Nº 6000/2011
II – ORIGEM: REITORIA/ PROEN
III - INTERESSADO: Amauri Bogo
IV – ASSUNTO: Proposta inicial de regulamentação de Estágio Curricular Obrigatório no Exterior
V – HISTÓRICO

Em 11 de maio de 2011 o Secretário de Cooperação Interinstitucional e Internacional, Professor Amauri Bogo, encaminha proposta inicial de regulamentação de Estágio Curricular Obrigatório no Exterior para análise na PROEN.

Em 31 de abril de 2011 a Coordenadora de Políticas de Ensino de Graduação, Jadna Lúcia Neves Heinzen, apresenta análise técnica, propondo alterações na minuta de resolução.


Em 14 de junho de 2011 o Secretário de Cooperação Interinstitucional e Internacional, Professor Amauri Bogo, encaminha ofício a PROEN informando a concordância das alterações propostas pela PROEN.

Em 28 de junho de 2011 a Pró-Reitora de Ensino, Professora Sandra Makowiecky, presidente do CONSEPE, me designa como relator.
VI – ANÁLISE:


O presente processo apresenta a proposta de resolução que regulamenta o Estágio Curricular Obrigatório no Exterior. São apresentados:
1. Proposta de resolução para regulamentação do Estágio Obrigatório no exterior

2. Anexo IA – Convênio entre a UDESC e Instituição estrangeira n versão Portuguesa;

3. Anexo IA – Convênio entre a UDESC e Instituição estrangeira n versão Inglesa;

4. Anexo IIA – Termo de Estágio Curricular Obrigatório versão Portuguesa;
5. Anexo IIB – Termo de Estágio Curricular Obrigatório versão Espanhola;

6. Anexo IIC – Termo de Estágio Curricular Obrigatório versão Inglesa;

Em 25 de julho de 2011 foi recebido um DVS do professor José de Oliveira propondo as seguintes alterações que foram acatadas por este relator:
Anexo IA

Art 2 - TUTOR/ORIENTADOR

"acrescentar Orientador, pois no mesmo art cita orientador comotambém no art 5 OU mudar a palavra orientador para Tutor"

 Anexo IB

Art 2 - TUTOR/SUPERVISOR

"idem ao anterior"

A alteração no Anexo IIC não ficou formulado pela proposta, logo não foi acatada por este relator.
Anexo IIC (versão em Inglês)

- Na minha opinião a redação esta bastante acadêmica, para o público alvo, deveríamos usar uma linguagem mais empresarial.

Por ex, usar estágio c/o INTERNSHIP no lugar de EXTERNSHIP (que refere-se geralmente a curta duração, que não é o caso).

No parágrafo sobre a importância, deve ficar claro que é importante para a empresa e também para contato com profissionais. Na redação atual, não  dá para entender isto, e cita docente que não é o caso

VII – VOTO DO RELATOR:
Somos de Parecer favorável pela aprovação de minuta de Resolução que regulamenta o Estágio Curricular Obrigatório no Exterior com as alterações propostas acatadas. 
Ibirama, 02 de agosto de 2011.
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Relator Professor Msc. Rogério Simões

