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Ilmº Sr.

Prof. MARCUS TOMASI

DD. Presidente do 

Conselho de Administração – CONSAD

N E S T A

Ofício SECON nº 113/2008                                    Florianópolis, 12 de junho de 2008.

Senhores Presidente:

Como é de Vosso conhecimento, o egrégio Conselho de Administração – CONSAD estabeleceu, através da Resolução nº 001/2008, de 27 de fevereiro de 2008, os valores para pagamento de serviços e/ou atividades realizadas por professores e/ou profissionais especializados externos à UDESC.

Não obstante o art. 4º do referido documento determinar o dia 27 de fevereiro de 2008 como data de início de vigor das novas regras, há uma lacuna em relação ao procedimento para o pagamento das várias atividades que vinham sendo executadas anteriormente a sua validade. 

Dada a falta de previsão legal, vários processos que se originaram em data anterior à referida Resolução têm recebido parecer jurídico acenando pela ausência de respaldo legal para o respectivo pagamento (cópia anexa).

Ante o exposto, solicito a Vossa Senhoria submeter ao egrégio Conselho de Administração – CONSAD a inclusão de dispositivo na Resolução nº 001/2008 – CONSUNI, com a seguinte redação:

“Art. 3A – O pagamento das atividades iniciadas anteriormente à presente Resolução far-se-á na forma prevista no respectivo projeto ou regulamento, não se subordinando aos valores relacionados no art.1º desta Resolução.”

Sem mais para o momento, renovo protestos de elevado apreço.

Prof. Dr. Sebastião Iberes Lopes Melo

                    Reitor

	Universidade do Estado de Santa Catarina

REITORIA UDESC

Av. Madre Benvenuta, 2007 – Itacorubi – 88.035-001

Florianópolis SC  Fone (48) 3231 1503 – www.udesc.br
	



