UNIVERSIDADE DO ESTADO DE SANTA CATARINA – UDESC
PROCESSO Nº 9514/2011

ORIGEM: PROEN
ASSUNTO: Solicitação de alteração no formulário do Plano de Trabalho Individual – PTI. 

Em análise, a PROEN verificou que nas planilhas de ocupação docente (individual e do departamento – PTI e POD, respectivamente) o registro das cargas horárias alocadas para projetos de ensino, de pesquisa e/ou ações de extensão está sendo feito no espaço reservado as atividades de ensino (Ensino), o que altera a carga horária total desta atividade.

A Resolução nº 29/2009-CONSUNI estabelece no Art. 19 que a alocação de carga horária para projetos de ensino, de pesquisa e/ou ações de extensão, por docente, não poderá exceder, por semestre, a 50% (cinquenta por cento) da carga horária de seu regime de trabalho. No caso de projetos de ensino a normativa define a alocação da seguinte carga horária: Para coordenador de projetos de ensino, a carga horária máxima permitida por projeto é de até 4 horas semanais, limitada a um projeto, que tenha sido aprovado no Departamento e no Conselho de Centro. Para participante em projetos de ensino, a carga horária permitida por projeto é de até 2 horas semanais, limitada a um projeto, que tenha sido aprovado no Departamento e no Conselho de Centro.
Diante da constatação, observa-se a necessidade de ajuste dos termos nos anexos 1 e 2 da Resolução nº 29/2009-CONSUNI, a fim de melhor adequar as planilhas para determinado registro. 
O texto da Resolução não será alterado, apenas sendo acrescido um espaço específico para a alocação de carga horária para projetos de ensino. 

Seriam estas as alterações propostas: 

Anexo 1: inclusão da tabela intitulada “Projetos de Ensino”; inclusão e alterações na denominação dos espaços contidos na tabela “Desenvolvimento da carga horária”, passando a incluir o item “projetos de ensino” e alterando o item “pesq.” e “ext”. para “Projeto Pesquisa” e “Ações Extensão”.

Anexo 2: modificados os itens Pesq.; Ext. e Proje. para as expressões PROJ. P; A.EXT.e PROJ.E, respectivamente, ficando as legendas assim explicitadas:   

PROJ. P – projeto de pesquisa

A.EXT. - ações de extensão
PROJ.E – projetos de ensino. 

Observando que a proposta de alteração não modifica o conteúdo da Resolução, o Magnífico Reitor assinou Resolução “ad referendum”, visto a urgência do assunto, pelo motivo de as planilhas estarem em análise na PROEN e pela adaptação ao semestre 2012/1.
Parecer e Voto:

Favorável à solicitação de alteração dos anexos 1 e 2 da Resolução nº 29/2009 - CONSUNI, conforme solicitado, e homologação da Resolução “ad referendum” nº 73/2011 – CONSUNI.

Florianópolis, 26/10/2011.

Sandra Makowiecky

