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I - Processo: 17624/2012
II - Origem: REIT-SECON
III - Interessado: Prof. Leo Rufato
IV - Assunto: Proposta de alteração do inciso VI do Art. 7° da Resolução 004/2007-CONSUNI, que regulamenta o Programa de Apoio à Pesquisa da UDESC
V - Histórico

Em 30/10/2012 o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação da UDESC, Prof. Leo Rufato, encaminha proposta de alteração do inciso VI do Art. 7° do Capítulo IV da Resolução 004/2007-CONSUNI, que regulamenta o Programa de Apoio à Pesquisa da UDESC.


Em 31/10/2012 sou designado relator do presente processo.

VI - Análise
O processo consta de proposta de alteração do inciso VI do Art. 7° do Capítulo IV da Resolução 004/2007-CONSUNI, que regulamenta o Programa de Apoio à Pesquisa da UDESC, modificando de duas para cinco linhas de pesquisa o limite por grupo de pesquisa. Tal alteração justifica-se pela dificuldade de agrupar diferentes especificidades das áreas de conhecimento em apenas duas linhas de pesquisa em um grupo de pesquisa.
VII – Voto do relator
Favorável à aprovação da alteração do inciso VI do Art. 7° do Capítulo IV da Resolução 004/2007-CONSUNI, que regulamenta o Programa de Apoio à Pesquisa da UDESC, com a redação “as linhas de pesquisa, limitadas a cinco por grupo, deverão estar vinculadas aos projetos pedagógicos dos cursos de graduação e/ou linhas de pesquisa de cursos de pós-graduação stricto sensu da UDESC, com relevante e evidente impacto institucional”.
Florianópolis, 13 de novembro de 2012.

Prof. Cristiano André Steffens

Relator
