I - PROCESSO: 15720/2011

II - ORIGEM: REITORIA- BIBLIOTECA UNIVERSITÁRIA

III - INTERESSADO: Lúcia Marengo

IV – ASSUNTO: Manual de elaboração de trabalhos acadêmicos da UDESC

V - HISTÓRICO:

Recebido na Secretaria dos Conselhos em 10/10/2011;


Protocolado em 13/10/2011;
Encaminhado à relatora, Profa. Aike Anneliese Kretzschmar para apreciação em 24/10/2011;

Em 08/11/2011 a Profa. Aike Anneliese Kretzschmar envia e-mail para a Secretaria dos Conselhos anunciando sua renúncia em função de haver um novo representante dos chefes de departamentos no CAV.
Enviado a essa relatora para análise e emissão de parecer em 22/12/2011, para ser apresentado na reunião de 16/02/2012. 

VI - ANÁLISE:

· Cumprindo seu papel no processo de padronização e disseminação da informação, mais especificamente no que diz respeito à uniformidade na apresentação dos trabalhos acadêmicos produzidos na UDESC, a Biblioteca Universitária criou em 2004 um instrumento normalizador para o formato de apresentação dos trabalhos acadêmicos;
· O assim chamado Manual de elaboração de trabalhos acadêmicos da UDESC, tem com propósito indicar as normas e fornecer instrumentos para que os pesquisadores da UDESC possam organizar e padronizar a apresentação de seus resultados de pesquisa;
· O Manual teve uma segunda edição em 2008 e uma terceira mais atual, em 2011. Segundo consta a referida obra de referência tem sido atualizada periodicamente, sempre baseadas nas recomendações da Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT);
· O Manual é disponibilizado no formato digital, no site da BU, tendo seu acesso livre;
· É de interesse da Biblioteca Universitária que o Manual seja avaliado, formalizado e aprovado nas instâncias superiores pertinentes da UDESC, para ser adotado doravante como padrão institucional para os trabalhos acadêmicos.
VII – VOTO DO RELATOR: 

Decorrida a devida avaliação técnica do Manual de elaboração de trabalhos acadêmicos da UDESC assim como a análise do mérito e da relevância do referido Manual, somos de parecer favorável a aprovação do mesmo, como padrão institucional para os trabalhos acadêmicos da UDESC.

Profa. Dra. Marcia Silveira Kroeff

Florianópolis, 06/02/2012

