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IV - Assunto: Proposta de Inclusão de parágrafo à Resolução 025/2009-CONSEPE
V - HISTÓRICO


Em 22/08/2012 o Coordenador de Pós-Graduação da UDESC, Prof. André Luiz de Oliveira, encaminha proposta de inclusão de parágrafo à Resolução 025/2009 - CONSEPE.


Em 28/08/2012 sou designado relator do presente processo.


Em 10/09/2012 o processo é recebido pelo relator.
VI - ANÁLISE
O processo consta de uma proposta de inclusão de parágrafo à Resolução 025/2009-CONSEPE, que dispõe sobre os cursos de pós-graduação “stricto sensu” da UDESC. A proposta refere-se à inclusão do parágrafo quarto, ao artigo 37 do Capítulo IX – DAS BANCAS EXAMINADORAS, com a seguinte redação:
§ 4° A banca poderá ser composta com a participação de 1 (um) membro a distância, por meio das ferramentas da Tecnologia de Informação e Comunicação (TIC).
Tal modificação da Resolução, no que se refere às Bancas Examinadoras, está fundamentada na necessidade de colaborar com os planos de economicidade, além de colocar a Universidade no patamar da contemporaneidade. Adicionalmente, entendemos que esta modificação facilitará a participação de pesquisadores vinculados a instituições de ensino e pesquisa do exterior em bancas de qualificação e de defesa, contribuindo para internacionalização dos nossos Programas de Pós-Graduação, e atendendo uma demanda já existente na nossa Universidade.
VII - VOTO DO RELATOR


Favorável à aprovação da inclusão do § 4° ao artigo 37 do Capítulo IX – DAS BANCAS EXAMINADORAS à Resolução 025/2009-CONSEPE, que dispõe sobre os cursos de pós-graduação “stricto sensu” da UDESC, com a redação “A banca poderá ser composta com a participação de 1 (um) membro a distância, por meio das ferramentas da Tecnologia de Informação e Comunicação (TIC).”

Florianópolis, 20 de setembro de 2012.

Prof. Cristiano André Steffens

Relator
