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UNIVERSIDADE DO ESTADO DE SANTA CATARINA – UDESC

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CONSEPE
Laguna, 05 de novembro de 2013.
I – PROCESSO N° 12786/2013
II – ORIGEM: PROEN
III – INTERESSADA: PROEN
IV - OBJETO: Alteração na Resolução nº 029/2009, que estabelece normas de ocupação docente na Udesc.
V – HISTÓRICO: 
Em 27 de agosto de 2013 o Pró-Reitor de Ensino, Professor Luciano Emilio Hack, propõe alteração no § 4º e inclusão de três incisos no artigo 25 da Resolução nº 029/2009.
Em meados de outubro de 2013, este relator recebe o processo para emissão de parecer.

VI – ANÁLISE: 
Trata-se de proposta de alteração do art. 3º, § 4º, e inclusão dos incisos XXI, XXII e XXIII, do art. 25 da Resolução nº 029/2009 do CONSUNI, estabelecendo o que segue:

Com relação ao art. 3º, § 4º, a redação atual disciplina: “Para os cursos lato sensu a carga horária alocada não poderá ser deduzida da carga horária mínima semanal de ensino prevista neste artigo”.

A nova redação proposta estabelece que “Para os cursos lato sensu a carga horária alocada não poderá ser deduzida da carga horária mínima semanal de ensino prevista neste artigo, com exceção para os cursos que forem ministrados exclusivamente para servidores da UDESC”. (Grifei).

Note-se que o parágrafo em análise teve uma complementação para que seja ressalvado o direito de alocação de carga horária em favor dos professores que ministrarem cursos lato sensu exclusivamente para os servidores da UDESC.

Trata-se de uma reivindicação antiga dos servidores da UDESC, que beneficiará tanto os professores quanto os Técnicos Universitários, viabilizando o oferecimento de uma capacitação diferenciada, que trará benefícios para todas as partes envolvidas, principalmente para a UDESC, que contará com profissionais ainda mais qualificados para a execução dos trabalhos administrativos, que são extremamente relevantes para o crescimento, aperfeiçoamento da capacidade e desenvolvimento das potencialidades da nossa Universidade.
Com base no exposto, verifica-se que a proposta apresentada é coerente e merece prosperar.

No tocante a inclusão do inciso XXI no art. 25, que trata da alocação de carga horária para atividades administrativos, estabelecendo que “Membro titular não nato do Núcleo Docente Estruturante – NDE, até 3 horas semanais”, é válido mencionar, que a Resolução 019/2011 do CONSEPE, que trata dos Núcleos Docentes Estruturantes não regulamenta a carga horária que cada membro poderá alocar em seu PTI.
A proposta em análise tem o objetivo de resolver a dificuldade enfrentada para atribuir uma carga horária para os membros não natos dos NDE’s.

É válido salientar a elevada importância do NDE, que auxilia no desenvolvimento dos cursos de graduação, sendo responsável pela concepção, implementação, avaliação, consolidação e atualização dos Projetos Pedagógicos dos cursos de graduação da UDESC.
Observa-se que as atividades executadas pelos NDE’s exigem tempo e comprometimento, portanto entende-se justificada e pertinente a atribuição de até 3 horas semanais para a realização desse trabalho.

Quanto a proposta de inclusão do inciso XXII, no art. 25, disciplinando “Coordenador de Estágio de Curso, até 3 horas semanais”, foram recebidos dois DVS’s.
A Primeira DVS foi apresentada pela Conselheira Cintia Aguiar, e lembra que o Coordenador de Estágio de Curso para estágio na área de docência já possui carga horária definida na Resolução nº 029/2009 do CONSUNI, conforme previsto no art. 17, inciso IV, que estabelece “na atividade de Coordenador de Estágio de Curso, o professor poderá alocar até 2 horas semanais no seu PTI, no campo administração”.

Destaca-se que o objetivo da inclusão sugerida é regulamentar um caso omisso, razão pela qual a conselheira em referência apresenta a seguinte proposta para a redação do inciso XXII, qual seja “Coordenador de Estágio de Curso, exceto os definidos no inciso IV do art. 17, até 3 horas semanais”.
Cumpre enfatizar, que eventual diferença de alocação de carga horária entre os coordenadores de estágios de cursos de bacharelados (até 3 horas semanais) e coordenadores de estágio de cursos de licenciaturas (até 2 horas semanais) é compreensível porque em cursos na área de docência tem-se o professor de estágio, que não é permitido nos demais cursos.

Com efeito, este relator concorda com o DVS apresentado pela Conselheira Cintia Aguiar, entendo que regulariza uma situação omissa (dos coordenadores de estágio de cursos de bacharelado), sem gerar conflito com uma situação já existente (dos coordenadores de estágio de cursos de licenciaturas).
Além disso, tem-se o segundo DVS apresentado pelo Conselheiro Daniel Iunes Raimann, em que sugere que a carga horária de 8 horas semanais para as Coordenações de Estágios dos Cursos.

A justificativa apresentada é em função do trabalho de organização e logística para a realização dos estágios curriculares dos acadêmicos dos cursos de Enfermagem, Engenharia de Alimentos e de Zootecnia, que possuem particularidades.

Como exemplo, cita o curso de Enfermagem do CEO que apresenta em sua grade curricular disciplinas de estágio teórico-prático desde a terceira fase da graduação, sendo que a organização e acompanhamento desses estágios requer uma participação direta do coordenador de estágio de curso com as entidades locais e setores da área da saúde, supervisores, orientadores e acadêmicos.
Ainda, apresenta outro exemplo, relativo ao curso de Zootecnia do CEO, que contempla a disciplina “Vivência em Agropecuária”, em que o acadêmico permanece em uma propriedade rural por um período de uma semana, e por questões de logísticas é realizado em um município diferente a cada semestre e o coordenador de estágio de curso, muitas vezes, precisa fazer visitas periódicas às propriedade, às Secretarias Municipais de Agricultura e Prefeituras.
Analisando a sugestão apresentada, verifica-se que a carga horária de 8 horas semanais é fora da realidade discutida pelo Fórum de Diretores de Ensino, que acordou, no máximo, 3 horas semanais para o exercício dessa atividade docente.
No entanto, alguns cursos da área da saúde e também os de licenciatura possuem peculiaridades que devem ser tratadas como exceção e que fica ao encargo do centro ou da Resolução de Estágios, definir qual a carga horária mais compatível para essa atividade. 

Por conseguinte, refuta-se a proposta oferecida.

Com relação à última inclusão proposta, para acrescentar o inciso XXIII no art. 25, preconizando “Coordenador de Trabalho de Conclusão de Curso, até 3 horas semanais”, entende-se que é necessária a definição de uma carga horária para que o coordenador de trabalho de conclusão de curso realize as atribuições inerentes a sua função.
É notória a excessiva carga de trabalho desempenhada pelos coordenadores de TCC’s, que são responsáveis pela elaboração do calendário de apresentações dos trabalhos, pelas constituições das bancas, por toda a logística das apresentações, entre outras várias tarefas imprescindíveis para a disciplina, justificando a alocação de carga horária administrativa.

Em decorrência, entende-se adequada a proposta oferecida para alocação de até 3 horas semanais para o Coordenador de Trabalho de Conclusão de Curso. 

VII – VOTO: Diante do exposto sou de parecer favorável a proposta de alteração do  art. 3º, § 4º, e inclusão dos incisos XXI, XXII e XXIII, do art. 25 da Resolução nº 029/2009 do CONSUNI, nos termos seguintes: art. 3º, § 4º “Para os cursos lato sensu a carga horária alocada não poderá ser deduzida da carga horária mínima semanal de ensino prevista neste artigo, com exceção para os cursos que forem ministrados exclusivamente para servidores da UDESC”. Inciso XXI no art. 25: “Membro titular não nato do Núcleo Docente Estruturante – NDE, até 3 horas semanais”. Inciso XXII no art. 25: “Coordenador de Estágio de Curso, exceto os definidos no inciso IV do art. 17, até 3 horas semanais”. Inciso XXIII no art. 25: “Coordenador de Trabalho de Conclusão de Curso, até 3 horas semanais”.
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