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Centro de Educação Superior da Região Sul

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE SANTA CATARINA – UDESC

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CONSEPE
Laguna, 05 de novembro de 2013.
I – PROCESSO N° 4766/2013
II – ORIGEM: Reitoria
III – INTERESSADA: Universidade do Estado de Santa Catarina - Udesc
IV - OBJETO: Alteração na Resolução nº 029/2009, que estabelece normas de ocupação docente na Udesc.
V – HISTÓRICO: 
Em 19 de março de 2013 o Professor Sérgio Henrique Pezzin, membro do CONSUNI, propõe duas alterações na Resolução nº 029/2009, especificamente inclusão dos incisos XXI e XXII do art. 25.
O processo foi encaminhado pelo Reitor em exercício na ocasião, Prof. Marcus Tomasi, para análise e manifestação das Pró-Reitorias de Ensino, de Extensão, e de Pesquisa e Pós-Graduação.

Por conseguinte, em 07 de maio de 2013, o Pró-Reitor de Ensino, Prof. Luciano Emílio Hack informou que a solicitação não se enquadra na área de ensino, salvo pelo fato de possibilitar a redução da atuação do representante no ensino de graduação, razão pela qual entende que a temática não é de competência da PROEN.
Em 09 de maio de 2013, o Pró-Reitor de Extensão, Prof. Mayco Morais Nunes, manifestou-se contrário a alocação de carga horária para o desempenho das atribuições de Presidente e Membro da Diretoria da APRUDESC, bem como de Presidente e Membro de Diretoria de Associações de Docentes de Centro.
Em 10 de maio de 2013, o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Prof. Alexandre Amorim dos Reis, também manifestou-se contrário a alocação de carga horária para o exercício das mencionadas atividades.
Em seguida, o processo foi encaminhado a PROJUR para emissão de parecer.
Com efeito, em 27 de maio de 2013, a PROJUR apresentou parecer rechaçando a proposta oferecida pelo Conselheiro do CONSUNI, Prof. Sérgio Henrique Pezzin.
Em meados de outubro de 2013, este relator recebe o processo para emissão de parecer.

VI – ANÁLISE: 
Trata-se de proposta de alteração do art. 25, com inclusão dos incisos XXI e XXII, na Resolução nº 029/2009 do CONSUNI, estabelecendo o que segue:

XXI – Presidente da Associação dos Professores da UDESC (APRUDESC), até 20 horas semanais; Membro da Diretoria da Associação dos Professores da UDESC (APRUDESC), que não o Presidente, até 10 horas semanais;

XXII – Presidente da Associação de Docentes de Centro, até 10 horas semanais; Membro de Diretoria de Associação de Docentes de Centro, que não o Presidente, até 5 horas semanais.

Primordialmente, urge mencionar, que além de ilegal a proposta em análise é imoral.

Conforme sabiamente afirmou nosso Pró-Reitor de Pesquisa e Planejamento, Prof. Alexandre Amorim dos Reis, na manifestação de fls. 05-06: “não se compreende como cabível a alocação de carga horária para ocupação docente da UDESC, sendo esta destinada a atuação administrativa em órgão não componente da estrutura administrativa institucional, nem mesmo como representativa, posto que como descrito no título III do Regimento Geral, que descreve quais são as composições e representações nos diversos órgãos, conselhos e colegiados, não há qualquer menção a associação profissional. Ainda, compreende-se tal representação docente como eminentemente voluntária, mesmo que atinente à vida docente, não é atividade da carreira docente da UDESC, tanto quanto diversas outras atividades como, participação em bancas externas, atuação em consultoria ad hoc, participação em Comitês Assessores e diversas outras tão ou mais significativas à projeção institucional no meio acadêmico/universitário”.
Da mesma forma, foi muito feliz a análise formulada pelo Pró-Reitor de Extensão, Prof. Mayco Morais Nunes, ao afirmar que: “a eficácia das ações próprias da APRUDESC, bem como das demais associações docentes, devem ser autônomas a gestão das Direções de Centro e Reitoria. Para tanto, permitir a alocação de carga horária em atividades administrativas nas planilhas de ocupação docente faz com que a independência do movimento associativista fique prejudicada. Dessa forma, penso que devemos incentivar esse movimento voluntário, mas possibilitar a alocação de carga horária seria um ato equivocado”.
Corroborando as análises dos Pró-Reitores em referência, tem-se o parecer produzido pela PROJUR da UDESC, aduzindo que: “em linhas gerais, a razão está com os ilustres Pró-Reitores de Extensão e de Pesquisa e Pós-Graduação. As suas manifestações são pontuais e se completam numa simbiose perfeita”.
Não obstante, a PROJUR esclarece que o Estatuto da UDESC, em seu art. 104, reconhece como órgão representativo do corpo docente as associações de professores e suas seções sindicais, tanto que lhe garante a estrutura necessária ao seu funcionamento.

Todavia, afirma que não se pode entender “órgão representativo” como “órgão da UDESC”, uma vez que não foi alçado à esta condição nem pelo Estatuto, nem pelo Regimento Geral. 

Aduz, ainda, que o órgão representativo dos professores não quadra, sequer na definição de órgãos suplementares, quer os superiores, quer os setoriais, conforme depreende-se dos dispositivos que tratam desse assunto em nosso Estatuto.

Por fim, a PROJUR conclui que está clara a impossibilidade de elastecer o conceito de atividade administrativa constante do art. 25 da Resolução n. 029/2009 CONSUNI, para compreender aquelas funções e ou atributos desempenhados junto à APRUDESC ou outra Associação de Centro.
Verifica-se que a proposta objeto do presente processo foi amplamente analisada, consubstanciando a ilegalidade e impossibilidade de sua aprovação.
Com efeito, conclui-se que não é cabível a alocação de carga horária para o exercício das atividades propostas.
VII – VOTO: Diante do exposto sou de parecer contrário à proposta de alteração do art. 25, com inclusão dos incisos XXI e XXII, na Resolução nº 029/2009 do CONSUNI, nos termos sugeridos pelo Conselheiro do CONSUNI, Prof. Sérgio Henrique Pezzin.
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Conselheiro do CONSEPE

AV. Colombo Machado Sales, s/n - Bairro Progresso - Laguna-SC 

CEP: 88790-000 - Fone: (48) 3647-4190 - E-mail: contato.ceres@udesc.br

