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     Universidade do Estado de Santa Catarina – UDESC

    Centro de Ciências Humanas e da Educação – FAED

Direção Geral – DG

PROCESSO:  9887/2011, de 15 de julho de 2011.
INTERESSADO: Conselho de Centro – CEO – ConCEO 
ASSUNTO: Regimento Interno do Conselho de Centro – ConCEO 

Histórico: 
Em 15 de julho de 2011, o Diretor do Centro de Educação Superior do Oeste, Luciano Emilio Hack, encaminha o processo a conselheira do ConCEO,  Ivete Maroso Krauser, para análise e parecer naquele egrégio Conselho;

Em 20 de julho de 2011, o parecer da Conselheira é favorável à aprovação  do Regimento Interno para o ConCEO, indicando a correção com alteração  apenas de um inciso; 

Em 22 de julho de 2011, o processo deu entrada na Secretaria dos Conselhos;

Em 22 de agosto de 2011, o processo é encaminhado a esta parecerista, sendo que o recebi em 29 de agosto de 2011.

Análise:

O Regimento Interno do ConCEO  contém quatro capítulos e  35 artigos. Os capítulos são: I – da natureza, finalidade e composição; II – da estrutura e competência; III – do funcionamento; IV – das disposições finais. 

O Regimento está em consonância com Estatuto e Regimento Geral da UDESC,  normatizando detalhadamente o que é a natureza, finalidade e  composição;  de como está estruturado e o que lhe compete; do funcionamento e das disposições finais. Mostra que houve estudo e detalhamento, e parabenizo o Conselho de Centro do CEO, e seu Diretor, por esta iniciativa. Este documento é importante para o bom funcionamento dos Conselhos de Centro, e, por conseguinte, organizando o cotidiano dos Centros. 
VOTO: 
Sou de parecer favorável a aprovação do Regimento Interno do Centro de Educação Superior do Oeste – ConCEO,  parabenizando aquele Centro por esta iniciativa. 

Florianópolis, 31 de agosto de 2011
Profa. Dra. Marlene de Fáveri

Conselheira
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