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UNIVERSIDADE DO ESTADO DE SANTA CATARINA – UDESC

CONSELHO UNIVERSITÁRIO

CONSUNI - UDESC

Processo n. 3970/2009
Origem: Centro de Ciências Agroveterinárias - CAV
Interessado: Direção geral do CAV.

Assunto: Solicita aprovação da Proposta de “Regimento da fazenda experimental do CAV” .

Histórico: Em 02.05.2011 o processo em tela é protocolado solicitando aprovação da Proposta de “Regimento da fazenda experimental  - Centro de Ciências Agroveterinárias – CAV”. O processo tramita no CONCENTRO DO CAV em 18.05.2011 recebe pedido de vistas da Profa. Sandra M. Ferraz. Em 01.06.2011 o parecer inicial do processo é reprovado pelo CONCENTRO, aprovando o voto de vistas, que diligenciou o processo à comissão de origem para responder as questões levantadas. Na reunião de 13.07.2011 o CONCENTRO do CAV aprova o voto da relatora de vistas, favorável a proposta de “Regimento da fazenda experimental  - Centro de Ciências Agroveterinárias – CAV” (fl. 33). Em 20.07.2011 o processo foi encaminhado à PROPLAN que emitiu IT 066/2011 (fls. 42 a 45). Em 19.09.2011 a PROPLAN envia o processo a DG do CAV (fl.46) que em 23.09.2011 encaminha o mesmo ao conselho da FECAV para providências. Em 23.03.2012 a proposta revisada é encaminhada para a PROPLAN (fl. 47). Em 02.05.2012 a PROPLAN emite nova IT (fls. 55 e 56).


Em 07.05.2012 a Profa. Patrícia Becker é designada relatora do processo no CONSAD e diligencia o processo à DG/CAV, que em 04.06.2012 devolve o processo ao CONSAD com a diligência respondida.

Tendo respondido aos questionamentos e atendido as diligências, o processo recebeu aprovação no CONSAD da UDESC em 19.06.2012 e em 21.06.2012 o Vice-Reitor designa este relator.

Análise: Trata o presente processo de solicitação de aprovação Proposta de “Regimento da fazenda experimental do Centro de Ciências Agroveterinárias – CAV” da UDESC.
Pretendo nesta análise, destacar resumidamente aspectos do processo de tramitação deste culminando com uma análise mais qualitativa da matéria.

Destaco que a fazenda experimental do CAV é conquista recente importante daquele centro e que permitirá o desenvolvimento de projetos, produtos e o atendimento das mais variadas necessidades da comunidade interna e externa, por exemplo, espaço de experiências a professores e estudantes, criação e desenvolvimento de produtos, atendimento a demandas de trabalhadores e empresários da região, entre outros que são especificamente relacionados a vocação do CAV. Assim, o regimento deste espaço experimental de uso compartilhado enseja e justifica a presente proposição.
Os artigos 39 do estatuto e 97 e 98 do regimento da UDESC regulam a proposição.

A FECAV dará suporte a diversas atividades específicas da administração, ensino, pesquisa e extensão do CAV, com estrutura e funcionamentos definidos neste regimento, objeto do presente processo, a ser gerido por um coordenador de apoio administrativo – acadêmico a ser designado pelo DG do CAV. Apresentando plena e fundamentada justificativa técnica incluindo benefícios institucionais e sociais da FECAV, porquanto justificando a aprovação de seu regimento, esta proposta atende a todas as exigências das normas legais citadas.
A FECAV dispõe de 191 hectares, em Lages – SC, sendo que sua proposta orçamentária será definida pela administração da UDESC e CAV, com base no planejamento aprovado pelo CONSECAV.

Serão fontes de recursos da FECAV parte do orçamento do CAV a ser definido pelo CONSECAV e DG/CAV, receitas pagas à UDESC oriundas da comercialização de produtos nela desenvolvidos, respeitadas as normas legais, recursos oriundos de agências externas de fomento, equipamentos e implementos doados por instituições públicas e privadas.

A FECAV dispõe da seguinte estrutura: Conselho diretor e um coordenador de apoio administrativo – acadêmico. Compõe o conselho, um diretor indicado pelo DG do CAV, um professor de cada departamento do CAV, um representante dos servidores técnicos universitários, um representante discente de graduação e um representante discente de PG stricto sensu do CAV.

A IT/PROPLAN indica que está previsto no regimento geral da UDESC a função de Coordenador de apoio administrativo – acadêmico. Embora o art. 70 do regimento geral da UDESC tenha previsto 06 coordenações de apoio, o CAV já as utiliza em diferentes funções, como também a coordenação da biblioteca. Na IT PROPLAN 048/2012 informa que a lei complementar 480/2010 que dispõe sobre o PCS da UDESC criou novas 140 funções de confiança (FC – 03) para coordenações de apoio administrativo – acadêmico, no entanto TODAS foram ocupadas, NÃO RESTANDO NENHUMA FC 03 para o atendimento da aplicação da FC a este coordenador no CAV. Recomendou aguardar que nova ampliação de FC ocorra na UDESC para contemplar esta função no CAV.
Na diligência do CONSAD à DG do CAV, restou a esta informar que aguardará nova ampliação de FC e ratifica o pleito da aprovação do presente regimento, tendo deste relator no CONSUNI a concordância quanto aos encaminhamentos valorizando que os interessados responderam satisfatoriamente aos questionamentos e diligências. Assim sendo, verifico que este projeto merece apoio e aprovação do CONSUNI.

Como em processos anteriores tramitados neste conselho, entendo que este projeto atende a vocação da UDESC em relação a um futuro diferenciado das demais IES de SC e do país, em sua maioria, voltadas a graduação. Uma das formas da UDESC se diferenciar no sistema de ensino superior é sem dúvida buscar a excelência na pesquisa, ensino e extensão vinculados à pós-graduação, e não focar seus recursos ampliando desmedidamente novos cursos de graduação que absolutamente representam alto impacto financeiro à instituição.

Voto: Em face do exposto, sou favorável a aprovação pelo Consuni – UDESC _ da Proposta de “Regimento da fazenda experimental  - Centro de Ciências Agroveterinárias – CAV”.
Florianópolis, 04 de Julho de 2012.

Prof. Dr. Alexandro Andrade

                 RELATOR

