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UNIVERSIDADE DO ESTADO DE SANTA CATARINA – UDESC

CONSELHO UNIVERSITÁRIO

CONSUNI - UDESC

Processo n. 5583/2009
Origem: Centro de Ciências Humanas e da Educação - FAED
Interessado: Direção de Pesquisa e PG – FAED.

Assunto: Solicita aprovação da Proposta de Criação do “Centro de Investigação e Documentação em Ciências Humanas” do Centro de Ciências Humanas e da Educação – FAED.

Histórico: Em 11/08/2009 o processo em tela é protocolado tendo ofício datado de 07.08.2009 da DPPG – FAED solicitando aprovação da Proposta de Criação do “Centro de Investigação e Documentação em Ciências Humanas” – CIDCH -do Centro de Ciências Humanas e da Educação – FAED. O processo tramita no CONCENTRO DA FAED, no Gabinete do Reitor, PROEN, PROPLAN, PROPPG e CONSAD da UDESC recebendo diversas diligências e Instruções técnicas. Tendo respondido aos questionamentos e atendido as diligências, o processo recebeu aprovação no CONSAD da UDESC em 19.06.2012 e em 21.06.2012 o Vice-Reitor designa este relator.

Análise: Trata o presente processo da solicitação de aprovação da Proposta de Criação do “Centro de Investigação e Documentação em Ciências Humanas” – CIDCH - do Centro de Ciências Humanas e da Educação – FAED.

Pretendo nesta análise, destacar aspectos do processo histórico detalhado de tramitação concluindo análise qualitativa da matéria.

Um aspecto inicial importante é considerar que iniciativas desta natureza, que buscam integrar esforços e competências em torno de um foco compartilhado, neste caso o CIDCH da FAED são iniciativas bem vindas e que maximizam a utilização dos recursos humanos e materiais da instituição, permitindo agregar valor aos trabalhos acadêmicos já realizados e desenvolver novas ações.
Das páginas 23 a 30 é apresentado pela comissão de elaboração, o projeto de Criação do “Centro de Investigação e Documentação em Ciências Humanas” do Centro de Ciências Humanas e da Educação – FAED. Das páginas 32 a 96 é apresentado o projeto MCT/FINEP/CT – INFRA – PROINFRA 01/2008, incluindo os subprojetos dos centros da UDESC, entre os quais a FAED, constando previsão de captação de recursos financeiros. Na mesma data a Diretora Geral da FAED encaminha o projeto à apreciação do CONCENTRO que em 15.12.2009 é aprovado por unanimidade. Nesta data o processo é enviado à reitoria da UDESC. Em 09.02.2010 o Reitor em exercício encaminha o processo para a PROEN, que em 17.02.2010 solicita instrução técnica interna. Após considerações constantes da instrução normativa (Pgs. 99 a 102), em 22.02.2010 a PROEN encaminha o processo para manifestação da PROPPG. Na pg. 104 há declaração da pró-reitora de Ensino da UDESC que atesta que a carga horária de ocupação docente futuramente destinada ao projeto será realizada de acordo com interesse dos docentes sem implicar custos adicionais à UDESC, a critério dos departamentos da FAED. Em 03.03.2010 o Reitor encaminha o processo à SECON. O secretario dos conselhos da UDESC indica ao Reitor a necessidade de que, para que seja criado um órgão suplementar setorial com personalidade jurídica, obrigatoriamente deve atender as exigências do art. 39 do estatuto e 97 e 98 do regimento da UDESC. Em 16.04.2010 o Reitor encaminha o processo á PROPLAN. O parecer emitido na PROPLAN ratifica as sugestões da SECON, indica que os recursos do FINEP obtidos para o projeto FAED foram da ordem de R$266.425,00 entre outras informações e sugere que o órgão em questão possa ficar vinculado à DPPG da FAED não exigindo criação de um novo órgão suplementar. Em 28.05.2010 o Reitor encaminha o processo à PROJUR e ao CONSAD. Em 21.06.2010 a PROJUR indica a necessidade de especificar a aplicação dos valores obtidos no projeto FINEP bem como esclarecer as previsões relacionadas ao CIDCH no planejamento estratégico da FAED. Em 22.06.2010 o Reitor encaminha o processo à DG da FAED, que em 24.06.2010 envia para a DPPG daquele centro para adequação do projeto aos pareceres, se de acordo. Nas folhas de 112 a 120 a DPPG/FAED responde à DG/FAED, a PROEN e Reitoria da UDESC. Modifica o nome do órgão para “Instituto de Documentação e Investigação em Ciências Humanas” - IDICH, visando tornar-se um centro de pesquisas, esclarece que o espaço do IDICH, órgão setorial novo na FAED ocupará o espaço já utilizado para a pesquisa onde se encontra o prédio da DPPG/FAED, esclarece aspectos técnicos, benefícios institucionais, aspectos sociais e orçamento para a implantação da infraestrutura do instituto. Apresenta descrito o orçamento e previsão das compras e equipamentos com os recursos FINEP. Em 10.06.2011 a PROEN emite nova instrução técnica apresentando todo o histórico do processo, verificando na análise que foram respondidas as questões e recomendações apresentadas pelos órgãos consultados e que se manifestaram no processo e sugere encaminhamento do processo aos conselhos superiores da UDESC. Na mesma data a PROEN emite o “de acordo” e envia ao Reitor. Em 14.06.2011 o Reitor encaminha à SECON para providências. Esta emite documento datado de 21.06.2011 sugerindo nova instrução técnica na PROPLAN e verificação na PROJUR visando reanálise quanto às diligências anteriormente realizadas. Em 22.06.2011 o Reitor concordando com a sugestão encaminhada envia o processo à PROPLAN. Esta, em 29.06.2011, emite a IT PROPLAN 056/2011 (pg. 172 a 175) questionando a) o detalhamento dos recursos necessários à implantação do órgão e sua origem e b) afirma que há acréscimo de despesas relacionadas à contratação de pessoal, sem a devida previsão orçamentária. Em 15.08.2011 a PROPLAN encaminha o projeto para revisão. O Reitor emite “de acordo” e reenvia o processo em 30.08.2011 à DG da FAED. Em 13.09.2011 a DG da FAED reenvia o processo à DPPG para manifestação. Em 13.12.2011 a DG e DPPG da FAED encaminham ofício à PROEN com a resposta a diligência (pgs. 176 à 182) com detalhada exposição de motivos, informações e argumentações respondendo a todas as novas questões levantadas pela PROPLAN. Destaca-se nesta que: a) o IDICH da FAED irá realizar diversas atividades importantes para a FAED e UDESC além do objetivo de “desenvolver pesquisas que tenham por objeto a sociedade contemporânea em seus aspectos histórico, educacional e sócio-ambiental”. Destaca, além do objetivo supracitado, a) a criação do laboratório de preservação, conservação e restauro de fontes de pesquisa e bens culturais; b) potencial recebimento de acervos públicos e privados para tratamento e armazenamento; c) criação e manutenção de acervo bibliográfico e de periódicos científicos nas temáticas da história, educação e planejamento territorial; d) formação, guarda e acessibilidade aos acervos documentais e audiovisuais e criação de bases de dados; e) divulgação e disseminação de informações resultantes dos projetos e ações do IDICH. Respondem que este instituto deverá constituir-se num ambiente multidisciplinar, congregando diferentes grupos de pesquisa da FAED e de toda a UDESC, especialmente relacionados às áreas de interesse, fomentando intercâmbios, projetos e pesquisas que influenciem nas políticas públicas relacionadas. Quanto aos aspectos financeiros especificamente questionados, esclarece que a muitos dos recursos e equipamentos relacionados nos projetos e que poderão ser utilizados pelo IDICH são de fato interesses e aquisições da FAED como um todo e que eventualmente podem ser utilizados pelo instituto, citando como exemplo uma “camionete no valor de R$103.501,00 e uma Van no valor de R$92.990,00”. Argumenta que se há aprovação de recursos em agências externas à UDESC como é o caso da FINEP, é um atestado da relevância e adequação da proposta de criação do IDICH. Destaca parte do parecer da comissão da CAPES que criou o PPG em História, que sugeriu especial atenção e investimentos na criação de centros de documentação. Apresenta orçamento readequado e específico apenas ao inicio das atividades do IDICH. Reafirma que o IDICH não implicará em novas obras e que seu funcionamento ocorrerá em espaço físico já disponível onde funciona o prédio da DPPG da FAED, onde os gastos de manutenção e vigilância já são realizados com a atual ocupação. Com relação aos servidores e pessoal técnico necessário para o funcionamento do IDICH, a decisão é redimensionar e redistribuir o trabalho dos dois técnicos universitários em educação de nível superior, quatro técnicos de nível médio, dois com formação em biblioteconomia e um técnico de serviço, bem como dois bolsistas de apoio discente atuantes na DPPG da FAED visando dar o suporte mínimo necessário ao inicio das atividades do instituto, Destaca também que não há necessidade imediata de uma FC para o técnico de nível superior a ser indicado pela DG da FAED para atuar no setor.

Finalmente destacam a DG e DPPG da FAED que a pretensão é que este instituto torne-se uma referência na área para a sociedade catarinense.

Das páginas 183 a 192 apresenta novo orçamento readequado. A DG da FAED em 26.04.2012 solicita novo parecer no CONCENTRO da FAED. Das pgs. 193 a 196 a relatora no CONCENTRO da FAED apresenta detalhado relato onde manifesta voto favorável à criação do IDICH, recebendo aprovação unânime daquele colegiado. Em 09.05.2012 o processo é mais uma vez encaminhado ao Reitor que na mesma data encaminha o processo à SECON. Em 06.06.2012 é indicado relator no CONSAD, onde recebe analise detalhada e parecer positivo à proposição. O CONSAD vota pela aprovação da criação do IDICH/FAED. 


Assim sendo e verificando nos autos do processo que o mesmo atravessou longa, burocrática e detalhada tramitação nos órgãos citados da UDESC, respondendo satisfatoriamente aos questionamentos e diligências, verifico que este projeto merece apoio e aprovação do CONSUNI.

Este é um projeto que atende a vocação da UDESC diferenciando-se das demais IES de SC e do país, através da maximização de recursos e da excelência na pesquisa e na pós-graduação.

Voto: Em face do exposto, sou favorável a aprovação pelo Consuni – UDESC _ da criação do “Instituto de Documentação e Investigação em Ciências Humanas” – IDICH” do centro de Ciências Humanas e da Educação – FAED.

Florianópolis, 04 de Julho de 2012.

Prof. Dr. Alexandro Andrade

                 RELATOR 
