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I – PROCESSO:

6987/2011
II – ORIGEM:
PROEX

III – INTERESSADO:
PAULINO DE JESUS FRANCISCO CARDOSO
IV – OBJETO:
Proposta de Resolução que Regulamenta a Política para criação e funcionamento de Empresas Juniores na UDESC, no quadro de Extensão Universitária.
V – RELATORA:
CAMILA EVARISTO DA SILVA

VII – HISTÓRICO:
Vide páginas 70, 71 e 73, adicionando-se os pareceres do relator do CONSAD e do relator original do CONSUNI, ambos favoráveis ao processo, ainda que, com propostas de alterações. Foi concedido o pedido de vistas do presente processo, feito por meu conselheiro suplente Luiz Felipe Souza Barros de Paiva, na sessão do CONSUNI de 14/12/2011.
VII - ANÁLISE
Corroboro com as propostas de alterações feitas pelo relator original deste Conselho, excetuando-se as seguintes: 1, 4, 5 e 8, assim como a alteração 1 da Minuta de Termo de Permissão de Uso. Proposto: nestes casos, permanecer a versão do processo anterior ao parecer do relator original deste Conselho.
Justificativa: A UDESC possui Centros cujos cursos não são de uma área de conhecimento em comum, logo, limitar o número de empresas juniores por Centro é excluir a possibilidade de determinados cursos terem uma empresa júnior. Junto a isso, também é proposto a participação dos Departamentos na aprovação e avaliação das empresas juniores.
VIII - VOTO DA RELATORA
Favorável à aprovação da Resolução, com as alterações propostas.
Florianópolis, 18 de março de 2012.
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