UNIVERSIDADE DO ESTADO DE SANTA CATARINA – UDESC

CONSELHO UNIVERSITÁRIO - CONSUNI

I – PROCESSO Nº 3970/2011
II – ORIGEM – CAV - DG
III - INTERESSADO – Direção Geral CAV
IV – ASSUNTO – Solicita aprovação da Proposta de Regimento da Fazenda Experimental do CAV.
V – HISTÓRICO – O Processo teve início em 31 de março de 2011 e após longa tramitação, já devidamente historiada pelo relator original deste CONSUNI, chegou ao plenário em 30/08/2012, recebendo parecer favorável do relator, Prof. Dr. Alexandro Andrade. Houve, entretanto questionamento sobre o pedido de criação do órgão suplementar setorial. Na mesma data este conselheiro solicitou e lhe foi concedida vista ao processo. 
VI - ANÁLISE DO PROCESSO – O processo, como já exposto, teve longa caminhada desde a proposta de regimento elaborada por comissão interna do CAV, especialmente criada para este fim. Entre as diversas diligências e mudanças, houve uma solicitação da Relatora do Processo no CONSAD (folha 57) em 28 de maio do presente ano, respondida em 4/06/2012, pela Diretora Administrativa do CAV, onde se lê, na folha 58: “... sugerimos que seja criado o órgão suplementar e assim que a Universidade dispor de quantitativo de funções de confiança seja solicitada a função de confiança para o órgão suplementar Setorial Fazenda Experimental...” (sic). Diante de tal manifestação a relatora exarou o seguinte parecer: “Face ao exposto, sou de parecer favorável a aprovação do Regimento Interno Fazenda Experimental do CAV – FECAV e da criação do Órgão Suplementar da Fazenda Experimental para o CAV” (sic). Portanto, SMJ, trata-se neste momento de aprovar ambos o Regimento e a criação da FECAV. Desta forma basta acrescentar ao Parecer do Relator original a seguinte frase: “e da criação do Órgão Suplementar da Fazenda Experimental”.
VII - PARECER – Face ao exposto somos de parecer favorável à aprovação do Regimento Interno Fazenda Experimental do CAV – FECAV e da criação do Órgão Suplementar da Fazenda Experimental do CAV.
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