Parecer do relatora ao processo 18575/PROEX
ORIGEM: PROEX/UDESC

INTERESSADO: Pró Reitor de Extensão, Cultura e Comunidade - Prof. Mayco Morais Nunes 
OBJETIVO: Alteração Resolução 051/2006/CONSUNI
HISTÓRICO

Em 29/11/2012 o Pró Reitor de Extensão, Cultura e Comunidade, Prof. Mayco Morais Nunes encaminha a proposta de modificação da resolução para a procuradora jurídica da Udesc , Juliana Lengler Michel, para que proceda análise; 

Em 11/12/2012 é emitido parecer pela advogada Tatiane Michels;

Em 14/12/2012 o formato da minuta de alteração de resolução é readequado de acordo com as instruções emitidas pela Projur;
Em 21/12/2012 Após nova análise o processo é reencaminhado pela Projur a Proex com proposições de adequação ao formato da proposta de alteração de resolução ;

Em 08/01/2013 A Proex  acata as sugestões da PROJUR e encaminha o processo a Secretaria dos Conselhos para providências; 

Em 01/02/2013 Esta relatora é designada para análise e emissão de parecer junto ao CONSEPE.
ANALISE:

O presente processo trata das alterações dispostas de forma seqüencial dos artigos apontados como necessários de reformulação, sendo que essas alterações foram justificadas após serem “amplamente discutidas no âmbito do Comitê de Extensão” (p.11). De acordo com a explanação feita pelo Pró Reitor de Extensão, Cultura e Comunidade a justificativa para esta alteração é a seguinte: 
Em 2006 tínhamos outra realidade frente a conjuntura das políticas de Extensão da Universidade. A UDESC vem aprimorando a cada ano seus editais de Extensão, fazendo com que a presente resolução não mais traduzisse a realidade com que as dinâmicas inerentes do programa de bolsas de extensão transcorrem. (p. 11). 

De acordo com o texto as alterações estão ainda “pautadas no principio de uma facilitação na concessão de bolsas, preservando os princípios norteadores postados nas políticas de extensão da UDESC” (p.11). 

A partir da análise do texto enviado pode-se afirmar que as alterações, de modo geral, pautam-se em:

1) alteração da definição de quem pode orientar aluno, uma vez que a proposta é de que apenas professor efetivo passe a orientar esta modalidade de bolsa;

2) seleção e ranqueamento das ações de extensão, que passam a ser realizadas pela coordenação do programa, obedecendo-se a 3 critérios. Com a nova redação do Art. 8º, alunos de 1ª fase poderão participar da seleção.
3) novo fluxo dos documentos;

4) procedimentos internos de concessão de bolsas e do seu pagamento que na proposta apresentada ficam sob responsabilidade das direções de extensão e geral e não mais da PROEX.
Após análise sistemática do texto, verificou-se que alguns termos ainda se apresentam de maneira contraditória, uma vez que a coordenação do programa fica responsável pela seleção, relatório e interrupção de bolsa, alternando funções com a figura do orientador. Entendendo que cabe ao coordenador a responsabilidade pela gestão do Programa sugere-se a unificação dos termos: coordenador e orientador.  Assim, esta relatora sugere que a proposta de alteração de resolução contemple a substituição da palavra “orientador” por “coordenador”. Deste modo, onde se lê: O/a orientador leia-se: O/a coordenador. Isso modificará a redação dos  Art. 3º , 5º , 10º, 13º, 14º e 27º. 
Com relação ao Art. 27º propõe-se, ainda, uma pequena alteração de redação. Onde se lê: “A desistência e de substituição do/a bolsista”... Leia-se: “A desistência e a substituição do/a bolsista...”
VOTO DO RELATOR: 

Voto favorável pela aprovação da alteração da minuta de resolução 51/2006/CONSUNI, considerando-se as alterações mencionadas neste parecer.
Regina Finck Schambeck 

Em 16/02/2013.

