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VII – HISTÓRICO:
O presente processo configurou-se a partir do ofício nº 005/2013, datado de 04.02.2013, contendo uma manifestação da COVEST quanto a adesão da UDESC ao SISu, de lavra da Sr.a Rosângela de Souza Machado, encaminhado ao Professor Luciano Emilio Hack, Pró-Reitor de Ensino da UDESC. Na mesma data o mesmo foi aprovado pelo referido dirigente que no dia seguinte anexou uma Exposição de Motivos recomendando apreciação da matéria pelos conselhos superiores da UDESC. Em 05.02.2013, o processo foi remetido a Secretaria dos Conselhos contendo uma proposta de resolução. Em 09.02.2013, a mesma foi distribuída ao conselheiro Dilmar Baretta para elaboração de parecer. Parecer aprovado na reunião do CONSEPE de 19.02.2013. Em 27.02.2013, o referido processo foi encaminhado a este relayor para exarar seu parecer. 
VII - ANÁLISE
No presente processo constam:
a) Ofício COVEST 005/2013, da Coordenação da COVEST de 04.02.2013;
b) Exposição de motivos EM nº01/2013, da PROEN de 05.02.2013;
c) Minuta de resolução;
d) Lista de instituições participantes do SISu;
e) Resposta por e-mail da Prof.a Ana Beatriz Garcia, Pró-Reitora de Graduação da UENF esclarecendo dúvidas sobre a adesão ao SISu e seu impacto naquela instituição do ensino superior fluminense;
f)  Portaria normativa nº21/ MEC, de 05.11.2012, que dispõe sobre o SISu;
g) Portaria normativa nº25/MEC, de 28.02.2010, que dispõe sobre o PNAEST;
h) Parecer CONSEPE do Prof. Dilmar Baretta, de 19.02.2013;
i) Minuta de resolução aprovada no CONSEPE.

Queridos e queridas conselheiros,

Em primeiro lugar, gostaria de agradecer ao Presidente do Conselho Universitário, Prof. Antonio Heronaldo de Souza, pela oportunidade de relatar tão importante processo. Trata-se colegas de mais um passo importante nos esforços de democratização do acesso ao ensino público gratuito e de qualidade. 

Sem dúvida alguma, as vantagens para UDESC são inúmeras:

a) Maior projeção nacional dos cursos da UDESC;

b) Aumento do percentual de vagas preenchidas ofertadas em diferentes cursos da UDESC;

c) Acesso a R750.000,00 do Programa Nacional de Assistência Estudantil (PNAEST).

Vale lembrar que em 2012, dezenas de instituições de ensino superior públicas ofereceram 108.552 vagas disputadas por centenas de milhares de egressos do ensino médio de todo país.
A proposta apresentada pela PROEN em parceria com a COVEST, teve o cuidado de excluir cursos que exigiam provas de habilidade e buscou preservar o Programa de Ações Afirmativas em consolidação na UDESC, nos termos da Portaria Normativa nº21/MEC de 05.11.2012.

Em meu entendimento, esta medida colabora para atrairmos para Santa Catarina bons estudantes de todo país que queiram cursar uma das graduações oferecidas pela UDESC, contribuindo, ao mesmo tempo para diminuir as vagas ociosas e projetar a universidade dos catarinenses.

A proposta em análise, buscou ainda, assegurar que o processo de adesão seja gradual, controlável, reservando apenas 25% das vagas para candidatos do SISu. 

Louvável a sugestão do relator, aprovada pelo CONSEPE, de preencher eventuais vagas ociosas do processo seletivo específico, preferencialmente por candidatos inscritos no SISu.

Oxalá que em breve possamos presenciar nossa adesão integral ao sistema.
VIII - VOTO DA RELATOR
Favorável à aprovação da Resolução que dispõe sobre a adesão da UDESC ao SISu do Ministério da Educação.
Florianópolis, 15 de março de 2013.

Paulino de Jesus Francisco Cardoso
Conselheiro
